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Stadgar för Socialdemokraterna i
Botkyrka

§ 1 Ändamål

Socialdemokraterna i Botkyrka har till ändamål

att på grundval av Socialdemokraterna i
Botkyrkas kommunalpolitiska handlings-
program och de lokala aktionsprogrammen
leda och samordna partiets politik i
kommunen

att främja arbetarrörelsens barn- och
ungdomsverksamhet

att utveckla medlemskapets värde

att verka för att ansluta fler medlemmar till det
socialdemokratiska partiet
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§ 1 Socialdemokraterna i Botkyrkas uppgift

Socialdemokraterna i Botkyrka ansvarar för

att opinionsbilda för partiets idéer och politik inom
kommunen

att kommunicera med väljare inom kommunen

att upprätta en valorganisation i sitt verksam-
hetsområde

att utveckla politiken inom kommunen

att genomföra val av politiskt förtroendevalda

att utveckla de förtroendevalda sina roller

att genomföra facklig-politisk och övrig
organisationsverksamhet

att stödja organisations- och verksamhets-
utveckling i de socialdemokratiska föreningarna



6

§ 2 Organisation

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrka är partiets lokala
huvudorganisation och ska omfatta samtliga inom
primärkommunen befintliga socialdemokratiska
föreningar och klubbar.

Moment 2
Socialdemokraterna i Botkyrka antar för sitt
verksamhetsområde en organisationsplan.
Av denna ska framgå vilka socialdemokratiska
föreningar och klubbar som ingår i Socialdemokraterna
i Botkyrka. Arbetarekommun med medlemmar som
inte önskar ha sitt partimedlemskap i någon av de
existerande föreningarna/klubbarna ska samla dessa
medlemmar i en för hela arbetarekommunen
gemensam fri grupp. De socialdemokratiska
föreningarnas verksamhet, rättigheter och
skyldigheter regleras genom särskilda stadgar, som
antages av Socialdemokraterna i Botkyrka.

Moment 3
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ansvarar för
att det inom Socialdemokraterna i Botkyrka
verksamhetsområde finns en förenings/klubb- och
valorganisation med anknytning till bostadsområden,
arbetsplatser och andra intresseområden.
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse bör också
stimulera tillkomsten av nätverk och arbetsgrupper
kring aktuella frågor.
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§ 3 Medlemskap i Socialdemokraterna i
Botkyrka

Moment 1
Samtliga inom en primärkommun befintliga
socialdemokratiska föreningar och klubbar,
socialdemokratiska kvinnoklubbar, kristna
socialdemokratiska grupper, socialdemokratiska
studentklubbar, SSU-kommun/SSU-klubb samt
medlemmar i den fria gruppen ska ingå i
Socialdemokraterna i Botkyrka.
Detta under förutsättning att man erkänner de
allmänna grundsatserna i socialdemokratins program
samt de regler och stadgar som fastställs av
Socialdemokraterna i Botkyrka.

Samtliga medlemmar i ansluten SSU-kommun/SSU-
klubb tillhör Socialdemokraterna i Botkyrka.

Moment 2
Föreningar eller klubbar som ansluter sig till
Socialdemokraterna i Botkyrka skall göra detta med
samtliga sina medlemmar med undantag för dem, som
genom annan organisation redan är anslutna. Vid
inträdesansökan skall fogas uppgift på antalet
medlemmar i föreningen eller klubben.

Moment 3
Lokal facklig organisation kan anslutas som medlem
till Socialdemokraterna i Botkyrka.
Organisationens medlemmar erhåller partimedlemskap
efter individuell ansökan.
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Moment 4
Medlem i det socialdemokratiska partiet erhåller vid
inträde sitt partimedlemskap i grundorganisation eller i
den fria gruppen i Socialdemokraterna i Botkyrka.
i den primärkommun där medlemmen är bosatt.
Medlem kan därefter överföra sitt partimedlemskap till
en grundorganisation i en annan arbetarekommun.

Moment 5
Genom fackförening ansluten medlem tillhör
Socialdemokraterna i Botkyrka i den kommun
vederbörande är bosatt. I de fall ansluten fackförening
omfattar flera arbetarekommuner sker överföringen av
medlemmar och avgifter i enlighet med av
partistyrelsen fastställda regler.

§ 4 Avgifter och rapporter

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrkas avgift för
nästkommande år fastställs vid arbetarekommunens
möte före oktober månads utgång. Uppbörden av
avgifterna ombesörjs av partistyrelsen. Inbetalade
avgifter för Socialdemokraterna i Botkyrka utbetalas
av partistyrelsen per den 30 juni och den 31 december
det år som avgifterna har erlagts av medlemmen.
Socialdemokraterna i Botkyrka utbetalar i sin tur
inbetalade avgifter för anslutna föreningar och klubbar
sex (6) veckor efter utbetalning från partistyrelsen.

Moment 2
Förening/klubb som inträder i Socialdemokraterna i
Botkyrka erlägger avgift för det år under vilket
inträdet sker.
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Moment 3
Organisationsansluten facklig organisation erlägger en
årsavgift senast den 1 februari varje år. Samtidigt
med avgiften sänds medlemsrapport.
Organisationsavgiften till Socialdemokraterna i
Botkyrka för nästkommande år fastställs vid
Socialdemokraterna i Botkyrkas möte före oktober
månads utgång.

Moment 4
Styrelsen i förening eller klubb skall senast den 1 mars
(SSU klubb den 31 mars) varje år sända berättelse till
Socialdemokraterna i Botkyrka över verksamheten
under föregående år. Styrelsen i förening eller klubb
är dessutom skyldig att lämna meddelande om sin
verksamhet när Socialdemokraterna i Botkyrkas
styrelse så påfordrar.

Moment 5
Anslutna organisationer, som trots skriftlig påminnelse
resterar med avgifter och rapporter under längre tid
än tolv månader, har inga rättigheter i
Socialdemokraterna i Botkyrka.

Moment 6
Avgift (för täckande av administrations och
sekretariatskostnader) från medlem med kommunalt
och kyrkokommunalt uppdrag beslutas vid
Socialdemokraterna i Botkyrkas medlemsmöte.

§ 5 Möten

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrkas medlemsmöte är
högsta beslutande organ.
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Moment 2
Socialdemokraterna i Botkyrka ska årligen hålla minst
fyra (4) ordinarie medlemsmöten. Socialdemokraterna
i Botkyrkas styrelse bestämmer tid och plats och kallar
till medlemsmöten, om inte tidigare medlemsmöte har
beslutat annorlunda. Styrelsen ska ha utsänt kallelse
och dagordning till medlemsmöte senast två (2)
veckor innan medlemsmötet äger rum. Handlingar
och/eller underlag ska finnas tillgängliga senast två
(2) veckor innan medlemsmötet äger rum.

Moment 3
Lokal facklig organisation erlägger en årsavgift senast
den 1 februari varje år. Samtidigt med avgiften sänds
medlemsrapport. Organisationsavgiften till
Socialdemokraterna i Botkyrka för nästkommande år
fastställs vid Socialdemokraterna i Botkyrkas möte
före oktober månads utgång.

Moment 4
Styrelsen i förening eller klubb skall senast den 1 mars
varje år sända berättelse till Socialdemokraterna i
Botkyrka över verksamheten under föregående år.
Styrelsen i förening eller klubb är dessutom skyldig att
lämna meddelande om sin verksamhet när
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse så begär.

Moment 5
Årsmöte hålls före mars månads utgång.
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse bestämmer
tid och plats och kallar till årsmöte. Styrelsen ska ha
utsänt kallelse och dagordning till årsmöte senast fyra
(4) veckor innan årsmötet äger rum. Handlingar
och/eller underlag ska finnas tillgängliga senast två
(2) veckor innan årsmötet äger rum.
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Moment 6
Vid årsmötet skall, utom övriga ärenden, följande
behandlas:

1. Styrelsens verksamhets- och ekonomiska berättelse
för föregående år.
2. Kommunfullmäktiges- och kyrkofullmäktige-
gruppernas berättelser för föregående år.
3. Revisorernas berättelse över styrelsens-,
kommunfullmäktige- och kyrkofullmäktigegruppernas-
samt Erik Nilssons stipendiefonds styrelses
berättelser. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen.
4. Val av styrelse och suppleanter.
5. Val av revisorer och suppleanter.
6. Vid årsmötet utses en valberedning med uppgift att
förbereda de val som skall förrättas vid kommande
årsmöte. Valberedningen skall således vara verksam
under hela verksamhetsåret och även förbereda de
eventuella fyllnadsval som kan bli erforderliga.
7. År innan val till kommunfullmäktige respektive år
innan val till kyrkofullmäktige utser årsmötet en
valberedning som regleras särskilt i stadgarna §6
moment 1.

Moment 7
Vid medlemsmöte innan november månads utgång
ska fattas beslut om riktlinjer för det kommande årets
verksamhet, budget och kansliavgift.

Moment 8
Motion till medlemsmöte eller årsmöte kan väckas av
varje enskild partimedlem eller socialdemokratisk
grundorganisation som tillhör Socialdemokraterna i
Botkyrka. Motion ska sändas till Socialdemokraterna i
Botkyrkas styrelse senast två (2) månader före
medlemsmöte eller årsmöte. Förslag om nya frågor
kan framföras muntligen vid Socialdemokraterna i
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Botkyrkas möten eller skriftligen till styrelsen, men
remitteras automatiskt till styrelsen för beredning.
Styrelsen ska senast två medlemsmöten efter
inkommet skriftligt eller muntligt förslag ta upp frågan
för behandling på medlemsmöte alternativt årsmöte.

Moment 9
Vid beslut om styrelsens ansvarsfrihet har styrelsens
ledamöter inte rösträtt.

Moment 10
Omröstningar sker öppet. Personval sker då någon så
begär med slutna sedlar. Vid slutet val förs
kandidaterna upp i bokstavsordning på valsedeln.
Godkänd valsedel ska uppta det antal personer som
ska väljas. Valsedel som upptar fler eller färre namn
är ogiltig. Vald är den eller de som fått högsta
röstetalen, såvida inte mötet beslutar att enkel
majoritet ska gälla för att bli vald. Uppstår lika röstetal
vid sluten omröstning kan ytterligare valomgång
genomföras. Om lika röstetal uppstår i omröstning där
enbart två kandidater deltar avgör lotten. Uppstår lika
röstetal vid öppen omröstning gäller den mening som
biträds av tjänstgörande ordförande.

Moment 11
Förslag på kandidater för val på årsmötet sänds till
valberedningen två (2) månader innan
Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte. Efter
nomineringstidens utgång äger endast valberedningen
rätt att föreslå kandidater
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§ 6 Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse handhar
ledningen av verksamheten i överensstämmelse med
dessa stadgar och av Socialdemokraterna i Botkyrka
fattade beslut. Styrelsen uppgift är härvid:

att agitera för partiet och dess politik

att utarbeta förslag till kommunalpolitiska program

att ansvara för Socialdemokraterna i Botkyrkas
ekonomi och medlemsadministration

att stödja de socialdemokratiska föreningarnas och
klubbarnas verksamhet

att styrelsen är, då medlemsmöte ej är samlat,
Socialdemokraterna i Botkyrkas högsta
beslutande organ

att ha god kontakt med samtliga anslutna
föreningar och klubbar

att varje kvartal behandla en ekonomisk rapport
som lämnas av Socialdemokraterna i Botkyrkas
kassör

att ansvara för att Socialdemokraterna i Botkyrkas
skrivhandlingar förvaras och bevaras på ett
betryggande sätt

att handha de löpande ärendena i
Socialdemokraterna i Botkyrka
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att väl vårda Socialdemokraterna i Botkyrkas
tillhörigheter

att planera Socialdemokraterna i Botkyrkas möten

att ha arbetsgivaransvar gentemot den personal
som anställs på Socialdemokraterna i
Botkyrkas expedition

Moment 2
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse skall bestå av
minst sju ledamöter. Antalet ledamöter i styrelsen ska
bestå av ett ojämnt antal. För dessa ska suppleanter
utses. Av styrelsens ledamöter väljs ordförande, vice
ordförande, kassör, studieorganisatör, medlems-
ansvarig och facklig ledare särskilt. Mandatperioden
för styrelsens ledamöter är två år och för suppleanter
ett år. Det ena året väljs ordförande och halva antalet
ledamöter och det andra året vice ordförande och
resterande antal ledamöter. Socialdemokraterna i
Botkyrkas kommunala gruppledare kan ingå i
styrelsen.

Moment 3
Inom Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ska
finnas ett verkställande utskott med 3 ledamöter.
(bestående av ordförande, vice ordförande och
kassör).

Moment 4
Vid förfall för ordinarie ledamot inträder suppleanterna
som ordinarie i den ordning de blivit valda.
Suppleanterna närvarar och deltar i styrelsens
ordinarie arbete.
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Moment 5
Vid förfall för ordinarie ledamot i Socialdemokraterna i
Botkyrkas styrelse inträder suppleanter i den ordning
de valts.

Moment 6
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse har
arbetsgivaransvar gentemot den personal som
anställts på Socialdemokraterna i Botkyrkas
expedition.

Moment 7
Innan funktionär anställs skall partistyrelsens och
partidistriktets verkställande utskott ha yttrat sig över
inkomna ansökningar.

Moment 8
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse
sammanträder då den anser det erforderligt eller då
minst hälften av styrelsens ledamöter eller revisorerna
så begär.

Moment 9
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse kan utse
utskott samt tillfälliga arbetsgrupper och kommittéer.

Moment 10
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ansvarar för
genomförandet av valrörelserna. Styrelsen skall bla
överlägga med de anslutna organisationerna om
valarbetets uppläggning inom organisationernas
verksamhetsområden.
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§ 7 Allmän omröstning

Moment 1
Styrelsen för Socialdemokraterna i Botkyrka kan i viss
fråga låta företa allmän omröstning bland
medlemmarna i Socialdemokraterna i Botkyrka. Sådan
omröstning ska vara rådgivande.

Moment 2
Slutligt beslut i ärende som varit föremål för allmän
omröstning fattas av medlemsmötet.

Moment 3
Regler för omröstningens genomförande fastställs av
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse.

§ 8 Revision

Moment 1
Tre revisorer och tre suppleanter väljs årligen av
årsmötet. Suppleanterna inkallas vid förfall för
ordinarie revisor i den ordning de blivit valda.

Moment 2
Till Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte avger
revisorerna utlåtande över räkenskaperna och
styrelsens verksamhet under föregående år samt
tillstyrker eller avstyrker ansvarsfrihet.

Moment 3
Socialdemokraterna i Botkyrkas revisor skall tillika
vara revisor för Stipendiefonden till minne av Erik
Nilsson, kommunfullmäktige- och kyrkofullmäktige-
grupperna.
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§ 9 Allmänna val och behandling av
kommunala frågor

Moment 1
Vid val till kommunal-, kyrkopolitiska-, landstings- och
riksdagsval skall följande valordning gälla

1. Förslag på kandidater till aktuella valärenden
som förrättas samma år som allmänna val eller
val till Svenska kyrkan ägt rum förbereds av en
valberedning som utses av Socialdemokraterna
i Botkyrkas årsmöte. Den valberedning som
valts att förbereda val inför årsmötet föreslår
även sammansättning av valberedning inför
allmänna och kyrkliga val.
I valberedningen inför allmänna och kyrkliga
val skall ingå Socialdemokraterna i Botkyrkas
styrelses ordinarie ledamöter, en ledamot från
varje ansluten organisation inklusive SSU, en
ledamot från vardera kommun- och
kyrkofullmäktigegrupp (de år valärenden inom
respektive församling är aktuella), en ledamot
vardera från fackliga respektive
pensionärsutskottet. För dessa kan ersättare
utses. Valberedningen kan inom sig utse en
beredande grupp.

2. Partimedlemmar, anslutna organisationer samt
Socialdemokraterna i Botkyrkas fackliga utskott
och pensionärsutskott sänder förslag på
kandidater till Socialdemokraterna i Botkyrkas
styrelse inom av denna fastställd tid. Detta ska
meddelas skriftligt och genom annonsering till
anslutna organisationer samt
Socialdemokraterna i Botkyrkas fackliga
utskott.
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3. Efter nomineringstidens utgång äger endast
valberedningen rätt att föreslå kandidater till
val som förrättats av kommunfullmäktige
alternativt kyrkofullmäktige samma år som
allmänna val eller val till Svenska kyrkan har
ägt rum.
Valberedningen upprättar förslag på
kandidater. Förslaget föreläggs
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse för
yttrande. Därefter behandlas förslagen på
Socialdemokraterna i Botkyrkas möte.
Kommunfullmäktigegruppen alternativt
Kyrkofullmäktigegruppen fastställer samtliga
valärenden och vidarebefordrar dessa till
kommunens alternativt Svenska kyrkans
beredande organ. Valberedningens förslag
samt yttranden från Socialdemokraterna i
Botkyrkas styrelse ska senast 14 dagar före
Socialdemokraterna i Botkyrkas möte sändas
till anslutna organisationer.

4. Förslag på kandidater till fyllnadsval, som
förrättas av kommunfullmäktige alternativt
Kyrkofullmäktige, förbereds av
Socialdemokraterna i Botkyrkas verkställande
utskott och kommunfullmäktigegruppens
alternativt kyrkofullmäktigegruppens styrelse,
om inte Socialdemokraterna i Botkyrkas
årsmöte har beslutat annorlunda.

Moment 2
För kandidatnominering vid allmänna val, samarbetet
mellan de förtroendevalda och partiorganisationerna
samt behandling av landstings- och primärkommunala
frågor gäller partiets ”Regler för upprättande av
valsedlar i allmänna val och val inom Svenska
kyrkan”, ”Regler för kandidatnomineringar till övriga
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uppdrag”, ”Regler för samarbetet mellan förtroende-
valda och partiorganisationerna” och ”Regler för
behandling av landstings- och primärkommunala
frågor”.

§ 10 Allmänna bestämmelser

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrka kan inte läggas ner
utan distriktsstyrelsens godkännande. Om
Socialdemokraterna i Botkyrka läggs ner skall samtliga
dess tillgångar tillfalla partidistriktet.

Moment 2
Tilläggsstadgar för Socialdemokraterna i Botkyrka och
de socialdemokratiska föreningarna samt förslag till
ändringar av dessa kan endast fastställas av
Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte. Dock får
dessa inte stå i strid med eller upphäva innehållet i
partiets grundstadgar eller partidistriktets
normalstadgar.
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Stadgar för socialdemokratiska
föreningar och klubbar inom
Socialdemokraterna i Botkyrka

§ 1 Den socialdemokratiska föreningens
uppgift

Den socialdemokratiska föreningen ansvarar för
opinionsbildning för partiet, dess idéer och politik
utformning av den lokala socialdemokratiska
politiken i dialog med väljarna
medlemsutveckling och medlemskontakter
utveckling av medlemskapets värde

att verka för att ansluta fler medlemmar till det
socialdemokratiska partiet

§ 2 Organisation

Moment 1
Den socialdemokratiska föreningen/klubben är partiets
grundorganisation. Dess verksamhetsområde fastställs
i Socialdemokraterna i Botkyrkas organisationsplan.

§ 3 Medlemskap och avgifter

Moment 1
Medlemskap i föreningen/klubben beviljas varje
person som erkänner partiets stadgar.
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Moment 2
Vid inträde i föreningen/klubben erläggs avgift för det
år under vilket inträde sker.

Moment 3
Man är medlem i den grundorganisation man väljer att
tillhöra eller i den fria gruppen i den arbetarekommun
och det partidistrikt där man bor. Medlem kan även
överföra sitt partimedlemskap till en grund-
organisation i en annan arbetarekommun.

Moment 4
(lydelse från och med den 1 januari 2007)
Genom att erlägga avgift är man medlem i partiet.
Varje partimedlem erlägger avgift omfattande
samtliga organisationsled endast en gång.
Avgiften utgörs av summan av förenings- /klubbavgift,
avgift till arbetarekommunen, till partidistriktet och till
partiet. Medlem, som har sitt partimedlemskap i
kvinnoklubb, broderskapsgrupp, studentklubb eller
SSU-kommun/SSU-klubb, erlägger avgift till
klubb/grupp/kommun, distrikt och förbund enligt
respektive organisationsstadgar och regler, samt
erlägger avgift till den arbetarekommun där
partimedlemskapet finns. Uppbörden av avgifterna
ombesörjs av partistyrelsen. Inbetalade avgifter
för föreningen/klubben utbetalas av partistyrelsen per
den 30 juni och den 31 december det år som
avgifterna har erlagts av medlemmen.
Föreningen/klubben kan ta ut en administrations-
kostnad av medlem som vill ta del av
föreningens/klubbens verksamhet men som ej är
partimedlem i föreningen/klubben.
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Moment 5
Medlemsavgiften till föreningen/klubben för
nästkommande år fastställs av förenings-/klubbmöte
före november månads utgång.

Moment 6
Medlem, som trots skriftlig påminnelse resterar med
avgift under längre tid än tolv månader, ska uteslutas
ur föreningen/klubben. Innan sådan uteslutning sker,
ska den arbetarekommun som medlemmen tillhör
underrättas skriftligen. Vid återinträdet ska de avgifter
erläggas som resterade vid uteslutningen.

§ 4 Medlems rättigheter och skyldigheter

Moment 1
Medlemskap i det socialdemokratiska partiet ger
medlemmen rätt till
att delta i föreningars och arbetarekommuners

mötes– och studieverksamhet
att rösta vid medlemsmöten, kongressval och

allmänna omröstningar
att kunna väljas till förtroendeuppdrag inom

partiet och i politiska församlingar
att få information om partiets ställningstaganden

i politiska och organisatoriska frågor
att ställa förslag vid möten i socialdemokratiska

föreningar och arbetarekommuner
att motionera till årsmöten och kongresser
att delta i rådslag anordnade av partiet,

partidistrikt eller arbetarekommun
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Moment 2
Medlem av det socialdemokratiska partiet

måste erkänna partiets grundläggande idéer som
de uttrycks i partiprogram och stadgar
är skyldig att betala av partiet fastställd
medlemsavgift
får inte uppträda osolidariskt mot partiet
får inte propagera i strid mot partiets
grundläggande idéer
får inte skada partiet eller dess verksamhet

§ 4 Möten

Moment 1
Föreningens/klubbens medlemsmöte är högsta
beslutande organ.

Moment 2
Föreningens/klubbens årsmöte hålls före februari
månads utgång. SSU ska hålla årsmöte före mars
månads utgång.

Moment 3
Vid årsmötet ska, utom övriga ärenden, följande
behandlas;
1. Styrelsens och revisorernas berättelser för
föregående år
2. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen
3. Val av styrelseledamöter och suppleanter
4. Val av revisorer och suppleanter
5. Val av en eller flera medlemsansvariga
6. Val av valberedning för nästkommande årsmöte
7. Riktlinjer för den kommande verksamheten
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Moment 4
Vid beslut om styrelsens ansvarsfrihet har styrelsens
ledamöter inte rösträtt.

Moment 5
Omröstningar sker öppet. Personval sker då någon så
begär med slutna sedlar. Vid slutet val förs
kandidaterna upp i bokstavsordning på valsedeln.
Godkänd valsedel ska uppta det antal personer som
ska väljas. Valsedel som upptar fler eller färre namn
är ogiltig. Vald är den eller de som fått högsta
röstetalen, såvida inte mötet beslutar att enkel
majoritet ska gälla för att bli vald. Uppstår lika röstetal
vid sluten omröstning avgör lotten. Uppstår lika
röstetal vid sluten omröstning kan ytterligare
valomgång genomföras. Om lika röstetal uppstår i
omröstning där enbart två kandidater deltar, avgör
lotten. Uppstår lika röstetal vid öppen omröstning
gäller den mening som biträds av tjänstgörande
ordförande

Moment 6
Förslag till kandidater för val på årsmötet sänds till
valberedningen inom den tid som fastställs av
föreningsmötet. Efter nomineringstidens utgång äger
endast valberedningen rätt att föreslå kandidater.

§ 5 Föreningens/klubbens styrelse

Moment 1
Föreningen/klubbens styrelse handhar föreningens/
klubbens verksamhet i överenstämmelse med dessa
stadgar och av föreningen/klubben fattade beslut.
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Styrelsens uppgift är härvid att bilda opinion för
partiet och dess politik, att utveckla medlemskapets
värde, att befrämja ett aktivt partiarbete inom
föreningen/klubben samt att svara för att
medlemmarna erhåller information om partiets
hållning i aktuella politiska frågor. Styrelsen är, då
medlemsmötet inte är samlat, föreningens/klubbens
hösta beslutande organ.

Moment 2
Föreningens/klubbens styrelse ska bestå av minst fem
ledamöter. För dessa kan suppleanter utses. Av
styrelsens ledamöter väljs ordförande, kassör och
studieorganisatör särskilt. Antal ledamöter i styrelsen
ska bestå av ett ojämnt antal. Ena året nyväljs det
mindre antalet ledamöter och det andra året de
övriga.

Moment 3
Vid förfall för ordinarie ledamöter inträder
suppleanterna som ordinarie i den ordning de har
blivit valda.

§ 6 Revision

Moment 1
Minst två revisorer och två suppleanter väljs årligen av
årsmötet. Suppleanterna inträder vid förfall för
ordinarie revisor i den ordning de har blivit valda.

Moment 2
Till föreningens/klubbens årsmöte avger revisorerna
utlåtande över räkenskaperna och styrelsens
verksamhet under föregående år samt tillstyrker
ansvarsfrihet.
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§ 7 Allmänna val och behandling av
kommunala frågor

För kandidatnominering vid allmänna val, samarbetet
mellan de förtroendevalda och partiorganisationerna
samt behandling av landstings- och primärkommunala
frågor gäller stadgar för Socialdemokraterna i
Botkyrka, § 9 Allmänna val och behandling av
kommunala frågor. I övrigt gäller partiets "Regler för
kandidatnomineringar", "Regler för samarbetet mellan
de förtroendevalda och partiorganisationerna" och
"Regler för behandling av landstings- och
primärkommunala frågor".

§ 8 Allmänna bestämmelser

Moment 1
Tilläggsstadgar för socialdemokratisk förening/klubb
kan antas vid föreningens/klubbens årsmöte och ska
för godkännande underställas Socialdemokraterna i
Botkyrka.

Moment 2
Föreningen/klubben kan inte läggas ner utan
Socialdemokraterna i Botkyrkas godkännande. Om
förening/klubb läggs ner ska samtliga dess tillgångar
tillfalla Socialdemokraterna i Botkyrka.

Moment 3
Stadgarna kan endast ändras eller upphävas av
Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte.
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Stadgar för Botkyrka
Socialdemokratiska
kommunfullmäktigegrupp

§ 1 Ändamål

Kommunfullmäktigegruppens uppgift är

att på grundval av partiets program i den
kommunala verksamheten verka för det
Socialdemokratiska partiets idéer och för ett
realiserande av det kommunala handlings-
program som Socialdemokraterna i Botkyrka
fastställt

att i samarbete åstadkomma en grundlig
beredning och behandling av de kommunala
frågorna.

§ 2 Medlemskap och avgifter

Moment 1
Ledamöter och ersättare i Botkyrka
kommunfullmäktige vilka tillhör Sveriges
Socialdemokratiska arbetareparti, är medlemmar i den
socialdemokratiska kommunfullmäktigegruppen.
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Moment 2
För att täcka kommunfullmäktigegruppens
administrations- och sekretariatkostnader skall avgift
uttagas av de medlemmar som innehar kommunalt
uppdrag. Avgiften fastställs av Socialdemokraterna i
Botkyrkas årsmöte.

Moment 3
De partimedlemmar, som av Socialdemokraterna i
Botkyrka anförtrotts sådana uppdrag, har att erlägga
dessa avgifter.

§ 3 Behandling av primärkommunala frågor

Moment 1
Gruppmedlem som ämnar väcka motion eller framföra
interpellation i fullmäktige, ska innan detta sker
informera gruppstyrelsen.

Moment 2
Då ärende av större principiell eller ekonomisk
betydelse behandlas, ska partiets representanter i den
styrelse eller nämnd, som berett eller kommer att
bereda ärendet, kallas till gruppens möte och ha
yttrande- och förslagsrätt.

Moment 3
Förslag på kandidater till val, som förrättas av
kommun- o kyrkofullmäktige samma år som val ägt
rum, förbereds av Socialdemokraterna i Botkyrkas
valberedning för primärkommunala och kyrkliga
uppdrag. (Regleras i Socialdemokraterna i Botkyrkas
stadgar § 9)
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Moment 4
Partimedlemmar, anslutna föreningar och klubbar,
lokala fackliga organisationer samt
Socialdemokraterna i Botkyrkas fackliga utskott
sänder förslag på kandidater till Socialdemokraterna i
Botkyrkas styrelse inom av denna fastställd tid. Detta
ska meddelas skriftligt och genom annonsering till
anslutna föreningar, klubbar och anslutna lokala
fackliga organisationer samt Socialdemokraterna i
Botkyrkas fackliga utskott.

Moment 5
Efter nomineringstidens utgång äger endast
valberedningen rätt att föreslå kandidater till val som
förrättas av kommunfullmäktige samma år som
allmänna val ägt rum.
Valberedningen upprättar förslag på kandidater.
Förslaget föreläggs Socialdemokraterna i Botkyrkas
styrelse för yttrande. Därefter fastställes förslagen på
Socialdemokraterna i Botkyrkas möte och
vidarebefordras till kommunens beredande organ.

Valberedningens förslag samt yttranden från
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ska senast 14
dagar före Socialdemokraterna i Botkyrkas möte
sändas till anslutna organisationer.

Moment 6
Förslag på kandidater till fyllnadsval och andra val
under mandatperioden, som förrättas av fullmäktige,
utarbetas av Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse,
samt vidarebefordras till kommunens beredande
organ.

Moment 7
Socialdemokraterna i Botkyrka fastställer inför de
allmänna valen partiets kommunalpolitiska
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handlingsprogram och lokala aktionsprogram.
Programmen utgör riktlinjer för partiets förtroende-
valda. Kommunala frågor som har stor principiell eller
ekonomisk betydelse ska behandlas på
Socialdemokraterna i Botkyrkas möte.
Kommunala frågor av stor betydelse för området ska
behandlas av de socialdemokratiska föreningarna och
klubbarna.

Moment 8
Gruppen ska till Socialdemokraterna i Botkyrkas
årsmöte årligen lämna rapport om sin verksamhet.
Rapporten införs i Socialdemokraterna i Botkyrkas
årsberättelse.

§ 4 Gruppens sammanhållning

Moment 1
De som deltar i gruppsammanträde, äger ej rätt att till
obehörig lämna meddelande om gruppens
angelägenheter eller om ärende som varit föremål för
gruppens handläggning.

Moment 2
Gruppmedlemmar skall bemöda sig om enigt
uppträdande och sammanhållning. Det åligger
gruppmedlem att uppträda så att partiets anseende
och allmänna verksamhet icke tillfogas skada. I frågor
som kan anses vara av direkt partiskiljande karaktär,
bör partiets representanter visa största möjliga
hänsyn till gruppens beslut.

Om gruppmedlem icke anser sig kunna biträda
gruppens beslut skall detta anmälas vid
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gruppsammanträdet. I annat fall är vederbörande
skyldig att följa gruppens beslut.

Moment 3
Gruppmedlem som på grund av förhinder ej kan
närvara vid gruppsammanträde är, såvida
vederbörande inte meddelat en bestämd uppfattning i
aktuellt ärende, skyldig att vid frågans fortsatta
behandling följa gruppens beslut.

§ 5 Behandling av fullmäktigefrågor

Moment 1
Gruppmedlem som önskar få viss fråga behandlad i
fullmäktigegruppen skall anmäla detta till styrelsen
senast dagen före sammanträdet.

Moment 2
Ledamot av fullmäktigegruppen, som ämnar väcka
motion eller framföra en interpellation i fullmäktige,
skall - innan detta sker - informera fullmäktigegruppen
om innehållet.

Moment 3
Vill gruppmedlem ha framställd motion antagen som
gruppmotion skall denna föreläggas gruppstyrelsen
och gruppsammanträdet för beslut.

Moment 4
Gruppen skall för varje fullmäktigesammanträde
behandla och ta ställning till de ärenden som finns
upptagna på fullmäktiges dagordning.
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Moment 5
Fullmäktigegruppens ordförande skall inför fullmäktige
föra gruppens talan, om ej annan därtill utses.

Moment 6
I frågor av principiell och ekonomisk betydelse skall
fullmäktigegruppen inhämta yttrande från
Socialdemokraterna i Botkyrka. Även om
Socialdemokraterna i Botkyrkas yttrande inte är
bindande för fullmäktigegruppen, bör det vara
naturligt att gruppen följer Socialdemokraterna i
Botkyrkas beslut.

§ 6 Möten

Moment 1
Medlem ska, om inte godkänt förhinder föreligger,
delta i gruppens möten.

Moment 2
Gruppen håller ordinarie möte före varje
kommunfullmäktigesammanträde. Dessutom kallas
gruppen till möte då gruppstyrelsen eller ordföranden
så beslutar eller då minst fem gruppmedlemmar hos
ordföranden begärt att gruppmöte ska hållas.
Minst en gång årligen ska Socialdemokraterna i
Botkyrkas styrelse, kommunfullmäktigegruppen och
gruppordföranden i kommunens styrelser och
nämnder ha överläggningar om den kommunala
verksamheten. Socialdemokraterna i Botkyrkas
styrelse kallar till denna överläggning.

Moment 3
Inför Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte inom av
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse angiven tid
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ska kommunfullmäktigegruppen inkomma med
verksamhetsberättelse om föregående års verksamhet
även innehållande viktiga kommunalpolitiska
skeenden och avrapportering kring eventuella
motioner

Moment 4
Ledamöter i Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse,
ordförande i partiets nämndgrupper i församlingen, en
representant för var och en av övriga
fullmäktigegrupperna, Socialdemokraterna i Botkyrkas
ombudsman, politisk sekreterare samt en
representant för SSU äger rätt att närvara vid
fullmäktigegruppens möten och har yttrande- och
förslagsrätt. I kommunen boende landstings- och
riksdagsledamöter som representerar partiet i
valkretsen äger rätt att delta i kommunfullmäktige-
gruppens möten och har yttrande- och förslagsrätt.

Moment 5
Rösträtt har endast gruppens medlemmar.

§ 7 Styrelse

Moment 1
Kommunfullmäktigegruppens ordförande och vice
ordförande utses av Socialdemokraterna i Botkyrka.

Moment 2
Kommunfullmäktigegruppens styrelse, vars mandattid
sammanfaller med fullmäktiges, består av fem
ledamöter jämte tre ersättare.
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Moment 3
Styrelsen ska svara för att dessa stadgar följs och att
fattade beslut verkställs.

Moment 4
Ordföranden ska till varje gruppmöte göra upp förslag
till dagordning.

Moment 5
Sekreteraren ska utfärda skriftlig kallelse till gruppens
möten och föra protokoll över gruppens förhandlingar.

§ 8 Förvaltning

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ansvarar för
kommunfullmäktigegruppens ekonomiska tillgångar.

Moment 2
Fullmäktigegruppens administrationskostnader
bestrides av Socialdemokraterna i Botkyrka.

§ 9 Allmänna bestämmelser

Moment 1
Dessa stadgar kan endast ändras av
Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte.

Moment 2
Fullmäktigegruppens styrelse och Socialdemokraterna
i Botkyrkas styrelse ska yttra sig över föreslagen
stadgeändring.
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Stadgar för Botkyrka
socialdemokratiska
kyrkofullmäktigegrupper

§ 1 Ändamål

Kyrkofullmäktigegruppens uppgift är

att på grundval av partiets program och
handlingsprogram för kyrkan verka för de
Socialdemokratiska idéerna i de
kyrkokommunala frågorna

att i samarbete åstadkomma en grundlig
beredning och behandling av de
kyrkokommunala frågorna.

§ 2 Medlemskap och avgifter

Moment 1
Ledamöter och ersättare i kyrkofullmäktige för
Botkyrka kyrkliga samfällighet samt Grödinge
församling, vilka tillhör Sveriges Socialdemokratiska
arbetareparti, är medlemmar i den socialdemokratiska
kyrkofullmäktigegruppen i samfälligheten respektive
Grödinge församling.

Moment 2
För att täcka kyrkofullmäktigegruppens
administrations- och sekretariatkostnader skall avgift
uttagas av de medlemmar som innehar
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kyrkokommunalt uppdrag. Avgiften fastställs av
Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte.

Moment 3
De partimedlemmar, som av Socialdemokraterna i
Botkyrka anförtrotts sådana uppdrag, har att erlägga
dessa avgifter.

§ 3 Behandling av kyrkokommunala frågor

Moment 1
Gruppmedlem som ämnar väcka motion eller framföra
interpellation i kyrkofullmäktige, ska innan detta sker
informera gruppstyrelsen.

Moment 2
Då ärende av större principiell eller ekonomisk
betydelse behandlas, ska partiets representanter i den
styrelse eller nämnd, som berett eller kommer att
bereda ärendet, kallas till gruppens möte och ha
yttrande- och förslagsrätt.

Moment 3
Förslag på kandidater till val, som förrättas av
kyrkofullmäktige samma år som val ägt rum,
förbereds av Socialdemokraterna i Botkyrkas
valberedning för primärkommunala och kyrkliga
uppdrag. (Regleras i Socialdemokraterna i Botkyrkas
stadgar § 9)

Moment 4
Förslag på kandidater till fyllnadsval och andra val
under mandatperioden, som förrättas av
kyrkofullmäktige, utarbetas av Socialdemokraterna i
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Botkyrkas styrelse, samt vidarebefordras till
kyrkokommunens beredande organ.

Moment 5
Socialdemokraterna i Botkyrka fastställer inför
kyrkofullmäktigevalen partiets kyrkopolitiska hand-
lingsprogram och lokala aktionsprogram. Programmen
utgör riktlinjer för partiets förtroendevalda.
Kyrkokommunala frågor som har stor principiell eller
ekonomisk betydelse ska behandlas på
Socialdemokraterna i Botkyrkas möte.
Kyrkokommunala frågor av stor betydelse för området
ska behandlas av de socialdemokratiska föreningarna
och klubbarna.

Moment 6
Grupperna ska till Socialdemokraterna i Botkyrkas
årsmöte årligen lämna rapport om sin verksamhet.
Rapporten införs i Socialdemokraterna i Botkyrkas
årsberättelse.

§ 4 Gruppens sammanhållning

Moment 1
De som deltar i gruppsammanträde, äger ej rätt att till
obehörig lämna meddelande om gruppens
angelägenheter eller om ärende som varit föremål för
gruppens handläggning.

Moment 2
Gruppmedlemmar skall bemöda sig om enigt
uppträdande och sammanhållning. Det åligger
gruppmedlem att uppträda så att partiets anseende
och allmänna verksamhet icke tillfogas skada. I frågor
som kan anses vara av direkt partiskiljande karaktär,
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bör partiets representanter visa största möjliga
hänsyn till gruppens beslut.
Om gruppmedlem icke anser sig kunna biträda
gruppens beslut skall detta anmälas vid
gruppsammanträdet. I annat fall är vederbörande
skyldig att följa gruppens beslut.

Moment 3
Gruppmedlem som på grund av förhinder ej kan
närvara vid gruppsammanträde är, såvida
vederbörande inte meddelat en bestämd uppfattning i
aktuellt ärende, skyldig att vid frågans fortsatta
behandling följa gruppens beslut.

§ 5 Behandling av fullmäktigefrågor

Moment 1
Gruppmedlem som önskar få viss fråga behandlad i
fullmäktigegruppen skall anmäla detta till styrelsen
senast dagen före sammanträdet.

Moment 2
Ledamot av fullmäktigegruppen, som ämnar väcka
motion eller framföra en interpellation i fullmäktige,
skall - innan detta sker - informera fullmäktigegruppen
om innehållet.

Moment 3
Vill gruppmedlem ha framställd motion antagen som
gruppmotion skall denna föreläggas gruppstyrelsen
och gruppsammanträdet för beslut.
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Moment 4
Gruppen skall för varje fullmäktigesammanträde
behandla och ta ställning till de ärenden som finns
upptagna på fullmäktiges dagordning.

Moment 5
Fullmäktigegruppens ordförande skall inför fullmäktige
föra gruppens talan, om ej annan därtill utses.

Moment 6
I frågor av principiell och ekonomisk betydelse skall
fullmäktigegruppen inhämta yttrande från
Socialdemokraterna i Botkyrka. Även om
Socialdemokraterna i Botkyrkas yttrande inte är
bindande för fullmäktigegruppen, bör det vara
naturligt att gruppen följer Socialdemokraterna i
Botkyrkas beslut.

§ 6 Möten

Moment 1
Medlem ska, om inte godkänt förhinder föreligger,
delta i gruppens möten.

Moment 2
Gruppen håller ordinarie möte före varje
kyrkofullmäktigesammanträde. Dessutom kallas
gruppen till möte då gruppstyrelsen eller ordföranden
så beslutar eller då minst fem gruppmedlemmar hos
ordföranden begärt att gruppmöte ska hållas.

Minst en gång årligen ska Socialdemokraterna i
Botkyrkas styrelse, kyrkofullmäktigegruppen och
gruppordföranden i kyrkans styrelser och nämnder ha
överläggningar om den kommunala verksamheten.
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Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse kallar till
denna överläggning.

Moment 3
Inför Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte inom av
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse angiven tid
ska kyrkofullmäktigegruppen inkomma med
verksamhetsberättelse om föregående års verksamhet
även innehållande viktiga kyrkopolitiska skeenden och
avrapportering kring eventuella motioner.

Moment 4
Ledamöter i Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse,
ordförande i partiets nämndgrupper i församlingen, en
representant för var och en av övriga fullmäktige-
grupper, Socialdemokraterna i Botkyrkas ombudsman,
politisk sekreterare samt en representant för SSU äger
rätt att närvara vid kyrkofullmäktigegruppens möten
och har yttrande- och förslagsrätt.

Moment 5
Rösträtt har endast gruppens medlemmar.

§ 7 Styrelse

Moment 1
Kyrkofullmäktigegruppens ordförande och vice
ordförande utses av Socialdemokraterna i Botkyrka.

Moment 2
Gruppens arbete leds av en styrelse som väljs årligen
av gruppens årsmöte. Styrelsen ska bestå av minst tre
ledamöter, ordförande, vice ordförande och
sekreterare.
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Moment 3
Styrelsen ska svara för att dessa stadgar följs och att
fattade beslut verkställs.

Moment 4
Ordföranden ska till varje gruppmöte göra upp förslag
till dagordning.

Moment 5
Sekreteraren ska utfärda skriftlig kallelse till gruppens
möten och föra protokoll över gruppens förhandlingar.

§ 8 Förvaltning

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ansvarar för
kyrkofullmäktigegruppens ekonomiska tillgångar.

Moment 2
Kyrkofullmäktigegruppens administrationskostnader
bestrides av Socialdemokraterna i Botkyrka.

§ 9 Allmänna bestämmelser

Moment 1
Dessa stadgar kan endast ändras av
Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte.

Moment 2
Kyrkofullmäktigegruppens styrelse och
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ska yttra sig
över föreslagen stadgeändring.
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Stadgar för Socialdemokratiska
partigrupper i styrelser och
nämnder i Botkyrka kommun och
kyrkliga organ

§ 1 Ändamål

Partigruppens uppgift är

att på grundval av partiets program, kommunalt
principprogram, kommunalt handlings-
program verka för de socialdemokratiska
idéerna i de kyrkokommunala frågorna

att i samarbetet åstadkomma en grundlig
beredning och behandling av de kommunala
frågorna

§ 2 Medlemskap och avgifter

Moment 1
Partiets ordinarie ledamöter och suppleanter ska bilda
en partigrupp

Moment 2
För att täcka gruppens administrations- och
sekretariatkostnader skall avgifter uttagas av de
medlemmar som innehar kommunalt uppdrag i
nämnden. Avgiften fastställs av Socialdemokraterna i
Botkyrkas årsmöte.
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Moment 3
De partimedlemmar, som av Socialdemokraterna i
Botkyrka anförtrotts sådana uppdrag, har att erlägga
dessa avgifter.

§ 3 Gruppens sammanhållning

Moment 1
De som deltar i gruppsammanträde, äger ej rätt att till
obehörig lämna meddelande om gruppens
angelägenheter eller om ärende som varit föremål för
gruppens handläggning.

Moment 2
Gruppmedlemmar skall bemöda sig om enigt
uppträdande och sammanhållning. Det åligger
gruppmedlem att uppträda så att partiets anseende
och allmänna verksamhet icke tillfogas skada. I frågor
som kan anses vara av direkt partiskiljande karaktär,
bör partiets representanter visa största möjliga
hänsyn till gruppens beslut.

Om gruppmedlem icke anser sig kunna biträda
gruppens beslut skall detta anmälas vid
gruppsammanträdet. I annat fall är vederbörande
skyldig att följa gruppens beslut.

Moment 3
Gruppmedlem som på grund av förhinder ej kan
närvara vid gruppsammanträde är, såvida
vederbörande inte meddelat en bestämd uppfattning i
aktuellt ärende, skyldig att vid frågans fortsatta
behandling följa gruppens beslut.
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Moment 4
I frågor av principiell och ekonomisk betydelse skall
nämndgruppen inhämta yttrande från och samråda
med fullmäktigegruppen innan beslut fattas.

§ 4 Möten

Moment 1
Medlem ska, om inte godkänt förhinder föreligger,
delta i gruppens möten.

Moment 2
Gruppen skall före varje nämndsammanträde
behandla och ta ställning till de ärenden som finns
upptagna på nämndens dagordning. Dessutom kallas
gruppen till möte då gruppstyrelsen eller ordföranden
så beslutar eller då minst en tredjedel av gruppens
ledamöter hos ordföranden begärt att gruppmöte ska
hållas.

§ 5 Förvaltning

Moment 1
Socialdemokraterna i Botkyrkas styrelse ansvarar för
nämndgruppens ekonomiska tillgångar.

Moment 2
Nämndgruppens administrationskostnader bestrides
av Socialdemokraterna i Botkyrka.
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§ 6 Allmänna bestämmelser

Moment 1
Dessa stadgar kan endast ändras av
Socialdemokraterna i Botkyrkas årsmöte.

Regler för kandidatnomineringar
Allmänna regler

1. Partimedlem som innehar Europaparlaments-,riks-
eller kommunalpolitiska förtroendeuppdrag ska genom
uppdragen medverka i genomförandet av
socialdemokratins program, fastställda av
partikongress, distriktskongress eller medlemsmöte.

2. Varje partimedlem och till partiet ansluten
organisation har rätt att föreslå kandidater till
Europaparlaments-,riks- eller kommunalpolitiska
förtroendeuppdrag.

3. Partiets valsedlar ska upprättas så att jämn
könsfördelning tillgodoses. En fortgående
nyrekrytering av yngre krafter ska tillgodoses.

4. Partiets valsedlar fastställs på möte, konferens eller
genom allmän omröstning.

5. För att främja ett enigt uppträdande vid allmänna
val tillråds organisationer och partimedlemmar att
motverka uppkomsten av så kallade spränglistor.

6. Riks- och kommunalpolitiska uppdrag bör fördelas
på så många medlemmar som möjligt.


